真能出"国脚"?还能火多久?

各地"城超热"的冷思考

新华社南昌10月16日电(记者 李劲峰 黄浩然 焦子琦)精彩对攻场 面不断,各方关注持续升温,搅动文 旅体商融合,"苏超""赣超""汉超"等 城市足球联赛陆续举办,在各地掀起 足球热。业余赛场上能出"国脚"? 城超还能火多久?热度能带来什 么?这是"城超热"带来的思考题。

真能出"国脚"吗?

"苏超"南通队球员上演"世界 波"和倒钩进球;"川超"南充队球员 脚后跟破门;"渝超"巫山红叶队球员 中圈起脚,皮球飞出50多米入网。

各地城超精彩破门,让球迷大呼 过瘾,"建议从'苏超'里选国脚""城 超比职业联赛更精彩"等讨论一度颇

业余赛事真能出"国脚"吗?业 内人士普遍认为:很难。

"草根球星与职业球员间,隔着 一道专业鸿沟。"一位职业俱乐部球 队主教练坦言,很多在城超能踢出激 烈攻防、漂亮进球的球员,在高级别 职业比赛会很难适应,"比赛节奏和 对抗强度完全不同"。

职业与业余间的实力差距,其实 在"苏超"已有体现,南通队以中乙联 赛的南通海门珂缔缘俱乐部梯队为 基础组队,长期占据积分榜榜首。此 前多场"难进一球"的常州队,引进的 中超河南队队员黄紫昌首场就破门, 实力明显高出场上球员一筹。

武汉体育大学足球学院副院长花 楷表示,足球队员能力水平一般在17 岁左右就基本定型,刚好接近多数城 超的报名最低年龄。"这个年龄段球 员,只要前期没有被职业队挑中,后面

再踢上高级别联赛的机会寥寥。"

尽管选拔出高水平球员的希望 不大,但城超的火爆实打实带动了多 地足球青训。"赣超"开赛后,报考江 西校园足球强校南昌二中的足球特 长生,从往年的200多个增加到今年 的300多个。

"从城超发掘'国脚'的希望,重 点不在赛场上,而在看台上。""赣超" 鹰潭队主教练王维佳说,城超无法成 为球员通向职业联赛甚至国家队的 通道,但它正在成为中国足球不可或 缺的"磁力场",看台上加油助威的孩 子可能代表着中国足球的未来。

"超"热度能火多久?

以"苏超"为代表的各地城超,以 席卷之势点燃民间足球的激情。而 这股突如其来的"超"热度,是否会成 为昙花一现的流量狂欢?

城超火爆的重要原因,是带给当 地球迷和市民的情感归属。有别于 职业俱乐部比拼,以城市组队,让企 业员工、个体老板、基层群众等普通 群体,都能有为城市出战的机会。

无论是全力拼抢的队员,还是全 家出动的亲朋、前来助阵的同事,甚 至仅为感受氛围的本地市民和外地 游客,每个参与者都能从中找到情感 寄托。不少球迷说,看着奋力奔跑的 球员,总会想起奋斗的自己,"激烈比 拼的场景,是每个人努力追梦的投

精彩城超也离不开地方政府统 筹资源投入。低廉的门票价格、有限 的商务赞助,无法完全覆盖安保、场 馆等支出,动员景区、酒店、商圈为观 赛球迷提供优惠服务,更需总体统

筹。有城超赛事主办方介绍,初期办 赛总投入中,相当一部分要靠体育彩 票公益金或地方财政兜底,"加上文 旅、媒体资源投入,仅地方足协肯定 协调不了"。毕竟办赛要算大账,赛 事本身可能亏,但拉动了文旅、食宿 等系列消费,更擦亮了城市名片,凝 聚了城市精神,整体不亏。

不少受访者坦言,犹如此前淄博 烧烤、天水麻辣烫等现象级热点,当 各方新鲜感消退之后,城超回归常态 化在所难免,要可持续发展,需要避 免两种极端:一种是一些地方为尽快 出成绩,投巨资争相挖人"引援",损 害草根足球的情感基础;另一种是 "造血"功能尚未形成,政府资源投入 锐减,必然导致城超断崖式"降温"甚

南昌大学体育学院院长江广金 说,城超一时热度要转变成长久活力, 关键在于找准社会足球可持续发展路 径。"政府角色要从赛事包办者变成服 务者,鼓励各行各业参与其中,这样才 能变'全民围观'为'全民参与'。"

城超能带来什么?

如火如荼的城超为中国足球增 添诸多亮色。火热之后,城超能为中 国足球发展带来什么?

炒热民间足球氛围、增强各方对 足球关注,这是最显而易见的。此 外,扩大足球人口"蓄水池"也是城超 带来的突出变化。中超、中甲、中乙 三级职业联赛50多支球队,总注册球 员数量不到3000人,意味着无论青 少年球员数量如何增长,能进入职业 球队的名额都十分有限。

各地城超的兴起,为未能进入职

业联赛的球员,提供了大量比赛机会 和展示舞台。"苏超""赣超""湘超"等 规定,每支球队最多可以报名50人, 部分城超规定淘汰赛前还可部分替

不少球员在城超舞台上迎来了 足球人生的高光时刻。江西会昌县 第四小学体育教师卢欣在"赣超"大 放异彩,位居射手榜榜首;江苏淮安 市39岁村支书戴虎替补登场,打进 "苏超"第100粒进球帮助球队获胜。

《中国足球改革发展总体方案》 中明确提出,通过社会足球人口不断 增加、水平不断提高,为职业足球发 展奠定扎实的群众基础和人才基础。

南昌市足协副秘书长喻俊华等 业内人士介绍,城超能帮青少年球员 在聚光灯下增长实战经验,为没进入 职业球队的球员提供再就业再出发 机会,使退役职业球员得以发挥余热 和传授经验,"这些为中国足球赛事 生态补上了关键拼图"。

一项赛事激活文游体商综合效 益,让各方重新认识足球运动的多元 功能和价值,是城超作出的重要示范。

"这次我们都看到了,足球赛事可 以吸引数万市民走出家门,吸引全网 海量关注热议。"江西省赣州市体育局 群体科科长廖凤灵说,铁路部门也专 门开通'球迷'专列,便于球迷跨地区 观赛,进一步刺激旅游促进消费,扩大 城市知名度与美誉度,这种现象级、持 续性的带动效应,"充分诠释足球作为 世界第一大运动的价值"。

当"报名踢球"成为众多家长和 孩子的选择,"抢票看球"引领不少城 市周末新风尚,"足球+"搅动文旅体 商融合,各地城超不仅带来流量热 度,更彰显足球运动的深层次价值。

我国将全面推进 医保基金即时结算

新华社北京10月16日电(记者 彭韵佳)为进一步 减轻医疗机构垫资压力,国家医保局明确2025年底前全 国所有统筹地区均需开展即时结算。

这是记者16日从国家医保局获悉的。根据《国家医 疗保障局办公室关于全面推进医保基金即时结算改革 扩面提质的通知》,2026年底前实现即时结算资金占本 地医保基金月结算资金的80%以上。结算资金覆盖职 工医保基金(含生育保险)和城乡居民医保基金,有条件 的地方可探索将大病保险资金、医疗救助基金等纳入即 时结算范围。结算资金覆盖普通门诊、门诊慢特病、住 院、生育和药店购药等医药费用,并可逐步探索将异地 就医费用纳入即时结算范围。

通知明确,2026年底前开通即时结算定点医疗机构占 比达到80%以上。推进二级及以上定点医疗机构应纳尽 纳,鼓励一级及未定级定点医疗机构纳入即时结算范围。 将符合条件的定点零售药店逐步纳入即时结算机构范围。

通知要求,规范资金拨付机制。各省级医保部门指 导统筹地区定点医药机构原则上在次月10日前申报医药 费用。各地要进一步规范即时结算流程,利用信息化手 段,提高即时结算效率,压缩结算周期,在定点医药机构申 报截止次日起不超过20个工作日拨付结算资金,力争在 次月底前拨付到位。各地可根据当年医保基金预算、往年 医保基金支出等情况,合理确定即时结算拨付比例。

事关外卖平台和经营者监管 市场监管总局拟出台新规

新华社北京10月16日电(记者 赵文君)无堂食外 卖、"幽灵外卖"等社会关注的外卖餐饮食品安全问题将进 一步规范。记者16日从市场监管总局获悉,拟就加强外 卖平台和经营者监管出台新规,向社会公开征求意见。

据介绍,市场监管总局发布了《网络餐饮服务第三 方平台提供者和人网餐饮服务提供者落实食品安全主 体责任监督管理规定(征求意见稿)》。

征求意见稿聚焦当前网络餐饮服务食品安全重点 问题,以压实网络餐饮服务第三方平台提供者和人网餐 饮服务提供者等各方食品安全主体责任为核心,以强化 全过程风险防控为目标,针对网络餐饮服务中平台责任 不清、人网餐饮服务提供者管理不严、食品安全信息不 透明等薄弱环节作出系统性规定。

征求意见稿拟通过明确平台与第三方机构、入网餐饮 服务提供者及委托配送单位在食品安全上的责权边界,细 化平台在人网餐饮服务提供者经营资质审核、日常监测抽 查以及信息公示等方面的要求,有效防止"幽灵外卖"现象。

征求意见稿拟规范无堂食外卖经营行为,提升平台 与监管部门协同治理效能,推进网络餐饮服务食品安全 社会共治,为进一步提升网络餐饮食品安全保障水平、 保障人民群众"舌尖上的安全"提供制度支撑。

三季度1.78亿人次出入境

免签入境外国人同比增48.3%

新华社北京10月16日电(记者任沁沁)国家移民 管理局16日发布2025年三季度移民管理主要数据。三 季度,全国移民管理机构累计查验出入境人员1.78亿人 次,同比上升12.9%。内地居民8937.2万人次、港澳台居 民6873.1万人次,同比分别上升13.8%、6.2%;外国人 2013.4万人次,同比上升22.3%。其中免签入境外国人 724.6万人次、占入境外国人72.2%,同比上升48.3%。

累计查验出入境交通运输工具990.4万架(列、艘 辆)次,同比上升17.5%。其中飞机26万架次、列车2.7 万列次、船舶11.4万艘次、机动车950.3万辆次,同比分 别上升10.2%、4.6%、2.9%、18%。共签发普通护照 569.5万本、内地(大陆)居民往来港澳台证件签注 2811.7万张(件)次,签发港澳台居民来往内地(大陆)通 行证58.3万张;签发外国人签证证件58.4万证次。

移民局政务服务平台为中外出入境人员提供查询等 政务服务5421万人次,为港澳台居民、海外华侨和外国人 免费提供身份核验服务1927万人次;国家移民管理机构 12367服务平台受理中外人员咨询等197.67万人次,涉 及全球100多个国家和地区,平均满意率达99.48%。

共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件4838起,抓获犯 罪嫌疑人1.53万余人,打掉犯罪团伙134个。其中,挂 牌督办重特大案件43起。严厉打击边境地区涉枪爆、贩 毒等违法犯罪,破获毒品案件84起,抓获犯罪嫌疑人 100人,缴获各类毒品1.35吨,其中破获万克以上案件 15起;查缴各类枪支726支,子弹2.46万余发。

事关机动车驾驶员培训两项国家标准发布

新华社北京10月16日电(记者 赵文君)记者16日从市场监管总局获 悉,关于机动车驾驶员培训的两项国 家标准近日修订发布,将于2026年5

新版《机动车驾驶员培训机构业 务条件》增加了摩托车类驾培机构、 道路运输驾驶员从业资格培训机构 的业务条件。完善了普通机动车驾 培机构和经营性教练场的管理制度、 教学与管理关键岗位人员配备要 求。优化了教练车车型分类、教练场 地总面积和单车道总长度要求,并增 加了新能源汽车教练车技术性能和 充电服务设施,以及各地根据实际情 况规范设置分训场地的要求。细化

了货车驾驶学员培训中提供货物装 载与加固教学设备、工具的要求。

新版《机动车驾驶员培训教练场 技术要求》主要增加了直线倒车、停 靠站(货)台、路口掉头、车辆安全检 查等训练项目设施要求,强化了场内 交叉路口、循环路线网等设置要求. 新增了训练道路净空高度、消能装置 设施、安全防护设施等场地道路条件

这两项标准将为机动车驾驶员 培训业务备案管理和事中事后监管 提供支撑,有助于指导驾培机构进 一步完善质量、安全管理和服务体 系,助力驾培行业智能化、绿色化转

课堂里的 世界粮食日

10月16日是第45个世界粮 食日,多地学校开展爱粮惜粮教 育活动。今年世界粮食日的主题 为"手拉手共倡多样美食,聚合力 同创美好未来"。

图为10月15日,在湖南省永 州市道县城东幼儿园,小朋友在 体验采收花生。

新华社记者 蒋克青 摄



传播健康知识 建设健康兼山 区卫健局主办 第288期

口腔是人体重要的"门户",牙齿健 康不仅关系到日常咀嚼、发音功能,更与全 身健康紧密相连。研究表明,牙周病、龋 齿等口腔问题可能增加心血管疾病、糖 尿病等全身性疾病的风险。然而生活中, 不少人尤其是家长群体,对口腔护理存 在诸多认知误区,这些看似平常的错误 习惯,正悄悄损害着牙齿健康。下面就 来逐一拆解常见误区,帮大家避开护牙 "雷区"。

误区一:孩子年龄小不需要刷牙

一些家长认为,孩子年龄小,牙齿没 有完全发育,饮食结构也不复杂,可以不 用刷牙。这是不对的。口腔内的细菌一 直都存在,如果不及时刷牙,细菌会分解 食物残渣产生酸性物质,时间久了容易导

致龋齿的发生。

从孩子第一颗乳牙萌出开始,家长就 可以给孩子刷牙了。婴儿期可以使用纱 布帮助孩子清洁牙齿;在孩子学习使用刷 牙工具时,家长可以对着镜子教孩子刷 牙;在孩子学会用牙刷后,要养成每天至 少刷牙2次、每次至少2分钟的好习惯。

误区二:不吃糖就不会长龋齿

确实,孩子吃糖越多,患龋病的风险 越高。然而,口腔内的细菌除了分解糖来 产酸,也会分解食物中的淀粉类物质来 产酸,所以,即使孩子不吃糖,也可能长

科学控糖才是关键,核心要关注"吃 糖频率"与"糖的形式",而非仅看"每日总 摄入量"。研究显示,吃糖频率越高,患龋 风险越高。因为同样量的糖,分多次吃会 让牙齿持续处于酸性环境,加速牙体腐 蚀。因此,建议家长要减少孩子吃糖次 数,避免正餐间频繁吃零食;警惕液态糖 (如饮料、果汁),其易快速覆盖全口腔且 易过量;少吃黏性糖(如太妃糖),这类糖 附着牙面时间长、难清洁;孩子吃完甜食 后,及时用温水漱口。

别让这些错误习惯伤了牙

世界卫生组织建议,将每日添加糖的 摄入量限制在总能量摄入的10%以下, 如果能进一步控制在5%以下,约25克或 6茶匙白糖,大约相当于几块饼干或一块 小蛋糕,会更有利于健康。

误区三:乳牙龋坏没关系

不少家长认为"乳牙早晚要换,龋坏 不用治",这种观念危害极大。乳牙龋坏 若不及时处理,会给孩子带来以下多重影 响,必须重视。

一是影响咀嚼功能。乳牙龋齿出现 后如果不及时处理,会出现如牙齿缺损等 状况,影响咀嚼效率。当龋齿进一步发 展,伤到牙神经时,孩子会感到牙龈红肿、 疼痛。

二是影响恒牙。乳牙龋坏深入牙神 经后,会引发牙髓炎、根尖周炎等,炎症可 能扩散至牙根周围骨质,影响下方发育 中的恒牙,导致恒牙结构缺损。还有可能 打乱恒牙萌出顺序,影响正常咬合关系 建立。

误区四:牙齿不痛就不用看牙

大多数人一提到看牙都会感到恐惧, 那"滋滋"钻针的声音、疼痛的感觉,不由 让人紧张、害怕。然而,牙齿不痛就不去 看牙,这是不对的。

很多口腔疾病早期是没有症状的。 比如,龋齿在浅龋和中龋阶段,孩子是感 觉不到异常的。当龋齿很深或伤到牙神 经时,孩子会感到疼痛,这时再去治疗,可 能就不是补牙那么简单,需要更复杂和痛 苦的根管治疗,也就是我们所说的"小洞 不补,大洞受苦"。

预防重于治疗。正如我们需要依靠 定期体检来维护全身健康一样,牙齿也需 要定期保护——通过洗牙来清洁牙石,保 持口腔健康;通过涂氟、窝沟封闭等措施, 提升牙齿的抗龋能力;通过检查牙齿卫生 状态,发现早期牙齿问题。

因此,即使牙齿不痛也要定期看牙, 这有助于保持牙齿健康。

金点子婚介13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机

及白领、工程师、赘婿等。 杭州南站医院大药房科技健康馆 帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆 关事业单位、国企工作人员以 | 等,不吃中西药保健品、不手术。 天天

看94频道凭广告200元可免费 保守治疗,预约15397130139。 萧山供电公司电力设备检修预告 10月18日7:00—19:30

群东A506线:萧山区益农镇 赵家湾村一带;7:00-19:30 新梅A473线:萧山区党湾镇 新梅村一带。

位置 10月17日晚潮时间 高潮位(米) 10月18日早潮时间 高潮位(米) 观潮城(仓前) 11:30 3.60 3.90 萧山区 城市阳台(奥体) 3.80 01:00 4.00 12:58 潮汐预报 闻家堰 13:57 3.90 01:58 4.10 备注:受多因素影响,该预测仅供参考。 潮水涌高等级 危险